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• 0 Ματούτες ζή·
τησε από τον Σα·
μαρα να αρουμε

το βέτο!

• Πάλι λέει, εμείς 
πρέπει να κάνου
με ένα... βήμα...
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«Ετσι που γίνανε, πρόεδρος της
ΓΙΕΕ είναι ο Αργυρός...»

Ολοι στο Εκτελεστικό τώρα συμφωνούν για εκλογές

Σκάνδαλο στην Πεντελη
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•  Και ου λαέ, κορόιδο, μένε σε τρώγλες 
... -  Αντισυνταγματική η παραχώρηση 

- Μα δούμε αν θα υπογράψει ο Καρα
μανλής το Προεδρικό Διάταγμα
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«Ετσι που γίνανε, πρόεδρος 
της ΓΣΕΕ είναι ο Αργυρός...»

• Ολοι στο Εκτελεστικό τώρα συμφωνούν για εκλογέςΟ σταθερός και αταλάντευτος 
πολιτικός προσανατολισμός της η
γεσίας του ΠΑΣΟΚ σε μια καθαρά 
αντιδεξιά κατεύθυνση, χωρίς πα
λινωδίες ή επαμφοτερίζουσες 
προτάσεις ή ενέργειες, φαίνεται 
ότι υπερισχύει οριστικά ως στοι
χείο της κατά τα άλλα θολής εικό
νας που δημιουργείται εξαιτίας 
της πρακτικής ορισμένων μελών 
του Ε.Γ. του Κινήματος.

Η χθεσινή συνεδρίαση (τρεις ώ
ρες στην Εκάλη) του Ε.Γ. με τη 
συμμετοχή του Ανδρέα Παπαν- 
δρέου ήταν ιδιαίτερα διαφωτιστι- 
κή ως προς αυτό. Ισως από τις λί
γες συνεδριάσεις που η συζήτηση 
πήγε στα θέματα ουσίας, αυτή τη 
στιγμή στο ΠΑΣΟΚ που δεν έκανε 
άλλα από αυτά επί των οποίων δ ιε
ξάγεται ένας διαρκής «κλεφτοπό
λεμος». Αλλα δηλαδή να λέε ι ο 
πρόεδρος και η πλειοψηφία των 
μελών και άλλα να πράττουν οι αυ
τόκλητοι υπερασπιστές του εκ 
συγχρονισμού στό κόμμα».

Για παράδειγμα η υπογραφή της 
διετούς συλλογικής σύμβασης της 
ΓΣΕΕ με τον ΣΕΒ που πολιτογρα- 
φήθηκε ως διετής εργασιακή ε ι
ρήνη. Επ' αυτού υπήρξε πλούσια 
συζήτηση και το βάρος έκλινε ορι
στικά υπέρ της απόψεως ότι ανά
λογες ενέργειες υποθηκεύουν το 
πολιτικό μέλλον του ΠΑΣΟΚ.

Σαφής ήταν η τοποθέτηση του 
προέδρου του ΠΑΣΟΚ μετά τις 
σχετικές επί του θέματος αναφο
ρές από τον Γεράσιμο Αρσένη.

Ο Ανδρέας Παπανδρέου δεν δί
στασε να πάρει ανοιχτά και καθα
ρά τη θέση ότι παρόμοιες ενέρ
γειες δεν κινούν»-’ ’ -τ»λ —οχιτ,«Λ 
κλίμα του εργατικού κινήματος 
στην Ελλάδα και των στόχων του. 
Η χαρακτηριστική φράση του Αν
δρέα Παπανδρέου λέε ι πολλά:

«Κατορθώσαμε» είπε σε μια 
στιγμή της τοποθέτησής του, «να 
κάνουμε τον Αργυρό πρόεδρο της 
ΓΣΕΕ. Είχε προηγηθε( μια άκρως 
ενδιαφέρουσα και διαφορετική 
επί του θέματος τοποθέτηση του 
Γεράσιμου Αρσένη, ο οποίος με 
την επιχειρηματολογία του απέ
δειξε την επικινδυνότητα παρό
μοιων ενεργιών. Να σημειωθεί ότι 
οι φορείς (Το Ε.Γ. του Κινήματος) 
της αντίθετης άποψης (Σημίτης - 
Γεννηματάς) δεν θα επιχειρημα
τολογήσουν υπέρ των απόψεών 
τους, περιοριζόμενοι σε ερωτή
σεις. Κάτι που ερμηνεύτηκε ως 
σιωπηρή συμφωνία υπέρ της «συ
νεπούς γραμμής πλεύσης» που 
προκύπτει από τις γνωστές θέσεις 
του ΠΑΣΟΚ

Συνεπή στάση υποσχέθηκε η

χθεσινή συνεδρίαση του Ε.Γ. και 
για το θέμα της στάσης του ΠΑ
ΣΟΚ απέναντι στην προοπτική ε 
κλογών. Είναι γνωστές οι απόψεις 
των λεγάμενω ν «εκσυγχρονι
στών» στο Ε.Γ. υπέρ της χαλαρής 
αντιμετώπισης του θέματος. 
Χθες, όλα τα μέλη του Ε.Γ. ήταν 
στο κλίμα της έντονης αντιπαρά
θεσης με την κυβέρνηση και υπέρ

των εκλογών το ταχύτερο δυνατό.
Το είπε μάλιστα ο ίδιος ο πρόε

δρος του ΠΑΣΟΚ σε ένα σημείο 
των δηλώσεων που ακολούθησαν.

«Ας ευχηθούμε», είπε, «ότι μετά 
το Πάσχα κάποτε, γρήγορα, θα έ 
χει την ευκαιρία ο κυρίαρχος λαός 
να μιλήσει και πάλι και να οδηγή
σει τη χώρα πέραν από τα αδιέξο
δα, τα εθνικά, κοινωνικά, οικονομι
κά, τα οποία αντιμετωπίζει σήμε
ρα».

Στις δηλώσεις του ο πρόεδρος 
του Κινήματος υπήρξε εντονότα
τα επικριτικός προς την κυβέρνη- 
ση.

Πλήττονται καίριες κατακτήσεις 
του λαού μας, είπε ο Ανδρέας Πα
πανδρέου, τονίζοντας ότι στο χώ
ρο της οικονομίας και των κοινωνι
κών κατακτήσεων είναι τραγικές 
οι εξελίξεις.

Μίλησε για δεινά στην οικονομία 
εξαιτίας των απαισιόδοξων προ
βλέψεων για τον πληθωρισμό και 
τα ελλείμματα.

Κατήγγειλε ότι διαλύεται το ΕΣΥ 
και «πηγαίνουμε προς σαφή εμπο- 
ρευματοποίηση της Υγείας», θέ
λοντας ακριβώς να δώσει έμφαση 
στη δραματική τροπή των πραγμά
των στην Ελλάδα, απεκάλυψε ότι 
μετά το Πάσχα είναι «χρέος μου
σε κάποια φράση να μεταφέρω και 
πάλι τις εκτιμήσεις μου πάνω στην 
πορεία της χώρας», στον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας.

Αφησε να εννοηθεί ότι κάποια
στιγμή θα υποβληθεί και πρόταση 
μομφής την οποία «θα κρίνουμε 
με βάση την αποτελεσματικότητά 
της και την ευρύτερη σημασία

της».
Υπάρχει μια σημαντικότατη επι

δείνωση στο μέτωπο των εθνικών 
μας προβλημάτων, ποιος μπορεί 
να το αρνηθεί όταν το 7 προς 10 
γίνεται 5 προς 10, όταν το υπουρ
γείο Εξωτερικών των ΗΠΑ δεν α
νακαλεί την έκθεση περί ανθρωπί
νων δικαιωμάτων στη Δυτική Θρά
κη και θέτει για πρώτη φορά σλα- 
βομακεδονικό, όταν η προσφορά - 
στο δ ικό  τη ς  γήπ εδο τη ς  
κυβέρνησης, της Ελλάδας κατά 
συνέπεια - στη μάχη του Κόλπου, η 
οποία ήταν σημαντικότατη από κά
θε πλευρά - και βεβαίως κόστισε, 
επίσης, αλλά αυτό είναι δευτε- 
ρεύον - δεν αμείβεται με κανέναν 
τρόπο παρά με πράξεις οι οποίες 
ουσιαστικά θίγουν και την υπερη
φάνεια και τα συμφέροντα του ελ 
ληνικού λαού.

Στον τομέα τον οικονομικό, οι 
προβλέψεις οι οποίες έκανα κατά 
τη διάρκεια των προγραμματικών 
δηλώσεων της κυβέρνησης Μη- 
τσοτάκη, σχεδόν ένα χρόνο πριν 
αυτές οι προβλέψεις πραγματο
ποιούνται, υλοποιούνται, δυστυ
χώς. Διότι και ο πληθωρισμός πα
ραμένει σε υψηλότατα επίπεδα 
και δεν βλέπω πως θα μειωθεί, πα
ρά τη δέσμευση προς την ΕΟΚ να 
είναι 7% το 1993, βλέπω το έλλειμ 
μα στο ισοζύγιο πληρωμών, στις 
τρέχουσες συναλλαγές, να καλ
πάζει στα προς τα 4 δισ. δολάρια.

Για τη διάλυση του ΕΣΥ τόνισε:
Με τους πολλαπλούς τύπους 

εργασίας ουσιαστικά καταλύεται ο 
θεσμός. Τα Κέντρα Υγείας, για τα 
οποία πασχίσαμε τόσο πολύ - υπό
δειγμα στην Ευρώπη - μετατρέπο- 
νται σε αγροτικά ιατρεία ουσιαστι
κά, υπό το Νομάρχη, όχι μέσα στο 
σχήμα της ιατρικής περίθαλψης.

Κατέκρινε την κυβέρνηση για τη 
στάση της στο θέμα της ΕΑΣ τονί
ζοντας άτι η τάση της κυβέρνησης 
να δείχνει αδιαλλαξία και μετά να 
υποχωρεί, η τάση της αυταρχικό- 
τητας έχε ι κοστίσει στην ελληνική 
οικονομία.

ΘΑΝΑΣΗΣ ΛΟΥΚΟΠΟΥΛΟΣ

Πολιτικές πρωτοβουλίες 
αμέσως μετά το Πάσχα

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ πρωτοβουλίες σε όλα τα μέτωπα θα πρέπει να 
αναμένονται απ' το ΠΑΣΟΚ μετά το Πάσχα

Το θέμα συζητήθηκε χθες στη συνεδρίαση του Ε.Γ. και διαπι
στώθηκε ότι η «κατά μέτωπον επίθεση» πρέπει να αρχίσει γρή
γορα και με όλα τα μέσα.

Οι πρωτοβουλίες θα αφορούν ενέργειες στη Βουλή και το 
λαό.

Για το Κοινοβούλιο με συζητήσεις για να «πέφτουν τα προσω
πεία». Στο λαό για να δημιουργηθούν συνθήκες μαζικού κινήμα
τος αντιπαράθεσης στην κυβέρνηση.

Στα πλαίσια αυτά εντάσσεται σειρά ομιλιών του Ανδρέα Πα
πανδρέου.


